

AYER

JEREZ DE LA FRONTERA : DOMINGO 18 DE NOVIEMBRE DE 1951 : Núm. 5.560 : Año XVI

Edición
para
Jerez

Elecciones municipales

MADRID, 17. — Han comenzado a llegar de provincias los datos resultantes de los preparativos de las elecciones del tercio sindical. En Barcelona se han registrado 23 peticiones para 4 puestos; Zaragoza, 24 (3); Valencia, 25 (4); Sevilla 10 (3); Málaga, 13 (5); Gijón, 18 (5); y Oviedo, 12 (3).—Cifra.

Redacción, Administración y Talleres
Cardenal Herrero, 2-Trpd.
Teléfono, 2008
Precio de este ejemplar:
70 céntimos

EL CAUDILLO INAUGURA LA II EXPOSICION NACIONAL DE NUMISMATICA

También comprende la Internacional de Medallas



MADRID, 17. — S. E. el Jefe del Estado inauguró en el Palacio Nacional de Bellas Artes y Museos, la segunda Exposición Nacional de Numismática y la Internacional de Medallas, de las que es alto patrono. El acontecimiento ha tenido los mayores caracteres de solemnidad, puesto que es la primera vez que el Gobierno de un país patrocina una Exposición Numismática.

El Caudillo pasó revista, después de saludar a los ministros de Asuntos Exteriores, Hacienda y Educación Nacional, que hallaban al pie de la gran tribuna. También se hallaban presentes el presidente del Consejo de Estado, el director de la Fábrica de la Moneda, el jefe de la Biblioteca Nacional y el Comité Ejecutivo de las Exposiciones. Su Excelencia ascendió hasta la primera planta de la Biblioteca Nacional donde se hallan instaladas las exposiciones, rindiéndole un homenaje de bienvenida en la Casa de la Moneda. A las 11 de la mañana, acompañado por los miembros de su Gobierno, el Jefe del Estado penetró en el edificio de la Moneda.

MAS DE TRES MILLONES DE MUSULMANES ESCOGEN LA LIBERTAD

NUEVA YORK, 17. — Mas de tres millones de musulmanes han huido de las Repúblicas de Asia para escapar de la opresión comunista. Se ha insistido en que desde los primeros años de la segunda década del siglo, en que los rusos aplastaron un movimiento de independencia de los turquestanos que agitaban en el Asia central, son mas de tres millones las personas de religión musulmana que han huido de Rusia. También añade que otros muchos miles huyeron de Sinkiang, desde que en dicha provincia china se instalaron los comunistas hace pocos años. Los refugiados han conseguido asilo en la India, Cachemira, Afganistán y países de Oriente Medio.—Efe.

VOTE VD. Y OPINE

"DISCIPLINA, TRABAJO Y MUCHA ORDENACION EN TODOS LOS PAGOS"



Manifestaciones de D. Antonio Salido Paz

Ante la celebración de las próximas Elecciones Municipales que el próximo domingo 25 renovan por mitad la constitución de nuestros Ayuntamientos, nos hemos entrevistado con distintas personalidades jerezanas que amablemente contestan a nuestras preguntas que pueden considerarse de general interés local.

A nadie se le oculta que la vitalidad de los Municipios ha de tener como fundamento la preocupación de los concejales hacia ellos, ya que son el medio o vehículo concreto que sirve para dar mejor y más adecuada satisfacción a las necesidades de carácter vecinal.

Pretendemos que pasen por esta encuesta, profesionales, hombres de la Industria, de la Agricultura, del Comercio, de nuestros Sindicatos, y hemos querido con sus respuestas espontáneamente expresadas, recoger en nuestras columnas las aspiraciones de un sentir general, que pueden traducirse en el noble deseo del mejoramiento de la comunidad local en que vivimos.

Empezamos hoy a desarrollar esta encuesta recogiendo las manifestaciones de D. Antonio Salido Paz, consejero-gerente de "Jerez Industrial, S. A."

NUESTRAS PREGUNTAS

1. ¿QUE PROBLEMA CONSIDERA DE MAS URGENTE SOLUCION VISTOS LOS INTERESES DE LA CIUDAD?
2. ¿CREE NECESARIO ABORDAR EL PROBLEMA DE LOS TRANSPORTES URBANOS?
3. ¿SERIA PARTICIPATIVO DE LA MUNICIPALIZACION DEL SERVICIO ANTERIOR?
4. ¿CONSTITUYE UN PROBLEMA EL SERVICIO DE LA LIMPIEZA PUBLICA?
5. ¿DESDE EL PUNTO DE VISTA DE SU PROFESION, ¿QUE PEDIRIA AL MUNICIPIO QUE CREASE O MEJORASE

Y SUS RESPUESTAS

1. Me parece de lo más importante para Jerez, el mejorar el orden en nuestro Municipio. Disciplina y trabajo en los funcionarios y una escrupulosa y detallista ordenación en los pagos. Sobre esta base esencial dará buen fruto los desvelos e iniciativas de cualquier Ayuntamiento.
2. No sólo necesario, sino muy urgente, inaplazable. Es incomprensible la situación en que se encuentra el transporte urbano en nuestra ciudad. El vecindario por su propia y particular iniciativa lo va resolviendo a base de bicicletas y más bicicletas de las más variadas formas y acompañadas de diferentes clases.

Los aliados aceptan la linea de demarcación comunista

COREA Se convertirá en definitiva si el armisticio se firma antes de treinta días

PANMUNJON, 17.—(URGENTE).—Los delegados del Subcomité de Armisticio, se han reunido esta mañana a las once. Los oficiales de las Naciones Unidas han aceptado la proposición comunista sobre la línea de demarcación provisional, que se convertirá en definitiva o permanente si el armisticio es firmado antes de los treinta días, a partir de la aceptación de dicha propuesta en sesión plenaria.—Efe.

reunido esta mañana a las once. Los oficiales de las Naciones Unidas han aceptado la proposición comunista sobre la línea de demarcación provisional, que se convertirá en definitiva o permanente si el armisticio es firmado antes de los treinta días, a partir de la aceptación de dicha propuesta en sesión plenaria.—Efe.

ha ordenado se inicie una investigación sobre las matanzas hechas por los comunistas, anunció hoy aquí un portavoz del Ejército de los Estados Unidos. Agregó, que, en fecha próxima, se dará a conocer una declaración al respecto. — Efe.

HOY, NUEVA REUNION A LAS ONCE

PANMUNJON, 17.—La reunión del Subcomité Conjunto del Armisticio se ha aplazado hasta mañana domingo a las 11 de la mañana.—Efe.

AVANCE DE LAS FUERZAS ALIADAS

TOKIO, 17. — Fuerzas del VIII Ejército han conseguido avanzar más de tres kilómetros a lo largo de un frente de quince, al Sureste de Kumson, informan desde Corea.

Se sabe que los comunistas chinos opusieron una furiosa resistencia al avance aliado, hasta el extremo de que se originaron combates cuerpo a cuerpo.

El ataque de las fuerzas de las Naciones Unidas se inició pocas horas antes de que los delegados de paz aliados, ofrecieran su nueva proposición a los comunistas. — Efe.

RIGWAY ORDENA UNA INVESTIGACION SOBRE LA MATANZA DE PRISIONEROS

WASHINGTON, 17. — El general Rigway, comandante supremo en Extremo Oriente,

EL MARTES, SOLEMNE FUNERAL POR JOSE ANTONIO

Se celebrará a las 11 en la Colegial

El martes conmemora España entera la gloriosa muerte de nuestro inolvidable José Antonio Primo de Rivera que mártir de sus nobles ideas de unidad y libertad supo ofrendar su vida por la salvación de nuestra querida Patria.

Siempre tendremos presente la heroica abnegación con que selló su magnífica doctrina, indicándonos con este ejemplo el camino de disciplina, sacrificio y amor a España que debe ser el ideal de todos, y, por ello, queremos rendir a su memoria el piadoso recuerdo de nuestras oraciones, esperando que el pueblo de Jerez asistiera al

solemne funeral que en sufragio de su alma se celebrará el próximo martes a las once horas en nuestro primer templo y, seguidamente, a la ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caídos.

La Ayalda de Jerez invita a tan piadosos actos a las autoridades, corporaciones, jerarquías, entidades y al vecindario en general, rogando a la industria y al comercio interrumpieran sus actividades a fin de que los productores puedan asistir a los mismos y que por el pueblo entera se rinda fervoroso tributo al recuerdo de tan esclarecido patriota.



CLAMOR DE LA ARGENTINA ANTE PERON

Las actividades laborales le rindieron un gran homenaje

BUENOS AIRES, 17. — Centenares de miles de personas desfilaron desde la Plaza de Mayo, en que comenzó la concentración, hasta el Palacio Presidencial, para aclamar al general Perón por su reciente victoria en las elecciones para Presidente de la Republica. El general no pudo presenciar el acto por encontrarse al lado de su esposa enferma y sólo al final se le vio en un balcón.

La multitud se dirigió al Palacio Presidencial, en donde el secretario general de la Confederación General del Trabajo para la victoria de Perón en las elecciones comenzó a las 11 de la tarde y millares de trabajadores se reunieron en la plaza, en donde el secretario general de la Confederación General del Trabajo, les dijo que Perón no se encontraba allí porque estaba en su residencia acompañando a su esposa, convaleciente. La multitud se dirigió al Palacio Presidencial, en donde la primera aparición en público de doña Eva Duarte, esposa del general, recibió un interminable número de flores.—Efe.



La Jornada

HAY que cuidar el pregon. El pregon es la capa de tradición con que se emboza la ciudad. Se emboza o se despreza en los pregones de siesta del verano. Ayer añorabamos, porque el año pasado se cantaba todavía, aquello de "Castañas calientitas". El eco se prendía en las ramas desnudas de los árboles. Pero hoy el pregon se ha quedado en nada. Se va haciendo existencialista. Eso de "Queman, queman", así sin más, no nos gusta. Es algo así como el ¡No me digas!, que ha sustituido al parsimonioso ¡Qué me cuenta usted, don Homobono!

Ayer, sobre la acera, oíamos con nostalgia el pregon cortado, chafado, tirado por el suelo, de aquellas castañas otoñales, doradas, coruscantes. Y nos dió pena de la nueva versión de ese pregon que era como el alerta confiado en las noches de otoño, de la paz de la ciudad. Volvamos por aquello de "¡Calentitas y bien tostás!"

Una verdadera invasión, esta de tinte alegremente romántico, nos llena; a los crisantemos. El crisantemo entona con sus colores algo desvañados, suaves, nuestros jardines. Ayer pidieron plaza en nuestra calle Larga, y aparecieron cuatro suntuosos macetones adornando, como hodgeones de flores sobre la calle, la rotunda de los casinos.

URBANO.

Itinerario de la procesión de hoy

Saldra a las cuatro y media de la tarde

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, saldrá de Santo Domingo la Procesión Jubilar de PP. Dominicos y Franciscanos, con sus respectivas Ordenes Terceras y Asociaciones con objeto de ganar la indulgencia del Año Santo.

A esa hora deberán hallarse todos en la iglesia de Santo Domingo. Las Asociaciones de San Francisco ocuparán la nave principal de dicha iglesia con salida a la calle Larga, por donde desfilará la procesión. Las de Santo Domingo ocuparán la nave de la capilla del Rosario. La procesión se organizará del modo siguiente:

- 1.—Cruz penitencial.
- 2.—Fieles no pertenecientes a ninguna asociación (mujeres delante y hombres detrás).
- 3.—Unión Misionar Franciscana y Pía Unión de San Antonio.
- 4.—Cofradía de las Cinco Estras.
- 5.—Terciarias y Terciarios de San Francisco.
- 6.—Cofradía de las Imeldas y Dulce Nombre.
- 7.—Cofradía y Asociación del Rosario (mujeres).
- 8.—Cruzados del Rosario y de los Montañeses (hombres).
- 9.—Terciarias y Terciarios de Santo Domingo.

El itinerario a seguir es el siguiente: Iglesia de Santo Domingo, Marqués de Casa Arizón, Canalejas, plaza Santiago, parroquia de Santiago, Merced, Basilica de la Merced, Merced.

ced, Santiago, plaza de los Angeles, plaza de San Juan, Francos, Ingeniero González Quijano, P. Luis Maria Llop, Carmen, plaza Carmen, Castellanos, plaza Peones, San Fernando, plaza Domecq, R. I. I. Colegial, plaza Encarnación, Padre Horlas Cáliz, M. Maria González, plaza Monti, Reyes Católicos, San Miguel, parroquia San Miguel, San Miguel, Reyes Católicos, General Franco, plaza Esteve, Real Convento de San Francisco.

Se recomienda atención a los avisos y el mayor orden y recogimiento en la procesión y visitas jubilares.

VIDA RELIGIOSA

MAXIMA DEL DIA
18 de noviembre: "Los dolores los contratiempos y todas las demás tribulaciones, deben ser la más preciosa joya de nuestra corona en el paraíso. Cuando nos viéramos afligidos, consolémonos y demos gracias a Dios, pues señal es de que quiere salvarnos." - San Alfonso María de Liguorio.

SANTO DEL DIA. — Dominica XXVII después de Pentecostés (VI después de Epifanía). Dedicación de las Basílicas de los Santos Pedro y Pablo, de Roma.

Ecós del día

ONOMASTICAS
Mañana, festividad de Santa Isabel, reina de Hungría, están de día, la marquesa de Bonanza y la marquesa de los Alamos del Guadalete.
Señoras de Guerrero, viuda de García Riquelme; García Guerrero, de Ruiz y Sánchez del Cueto (don Victoriano); Zurita, de Arana (don Darío); Salido Paz, de Rodríguez de Medina

Gacetillas

Cupón de los ciegos
El número premiado ayer ha sido el 255.

Farmacias de guardia
Para hoy domingo y mañana lunes: Bohorques, Plaza de los Reyes Católicos, 22; Reguera, Sol, 24; Vázquez, Plaza Belén, 9; Zájara, Barriada de la plata.

Mejor que con una cartilla de Ahorros, tendrá facilitadas sus compras con la cartilla de Compravador de
CASA PUEYO
DONA BLANCA, 3.

PEQUEÑECES

Entramos en lo que se llama período pre-electoral. De aquí a una semana, se verificarán las elecciones municipales para formar los nuevos Ayuntamientos. En estos días todo son cábalas. Quiénes van a ir a la Alcaldía, qué harán los elegidos y qué dejarán de hacer. Jerez tiene problemas urgentes a los que hay que buscarles adecuada solución, y que duermen, años ha, el sueño del olvido.

Nuestras columnas van a empezar a reflejar, de hoy en adelante, opiniones valiosas de destacados jerezanos, en un deseo de favorecer a los municipales entrantes, darles luz y prestar con su colaboración una ayuda eficaz a su labor.

Vamos a tomar el pulso a la ciudad, como quien dice, y ello nos pondrá al descubierto los problemas a los que de momento hay que prestarles atención.

Problemas que interesan resolver, hay donde elegir. Nunca faltan en una ciudad como la nuestra.

Estamos seguros de la buena disposición que a los nuevos formadores del Ayuntamiento anima. De sus buenos deseos y de las cualidades que a todos acompañan para que su gestión sea beneficiosa en bien de nuestros intereses, ya que para eso los elegimos y en su proceder y gobierno nos abandonamos.

R. de M.

José Antonio en el recuerdo

Las Falanges Juveniles desfilarán con antorchas

Mañana lunes, a las 10 de la noche, se encontrarán en el Hogar Juvenil, todos los camaradas encuadrados en la Centuria, con objeto de tomar parte en el desfile de antorchas que partirá desde la Casa de la Falange hacia la Cruz de los Caldos, donde tendrá lugar la entrega de una monumental corona de laurel que la Vieja Guardia y el Frente de Juventudes ofrecen a la memoria del Fundador de la Falange en el aniversario de su muerte.

Hermandad de las Llagas

Esta Cofradía cita a todos sus hermanos en el Real Convento de Santo Domingo a las cuatro y media de la tarde de hoy, con el fin de efectuar las visitas para ganar el Jubileo del Año Santo. El próximo martes, día 20, se celebrará un funeral en el Real Convento de San Francisco, a las nueve, por los Hermanos difuntos de esta Hermandad.

Cartelera de Espectáculos

VILLAMARTA
A las 3,30, 5, 7, 9, 11:
Éxito apoteósico de

Lola Flores

en "La niña de la Venta" con MANOLO CARACOL RUBEN ROJO

Alegria, belleza, simpatía, gracia, luz y arte en una película incomparable

Cine Maravilla
A las 5, 7, 9 y 11:
Excepcional estreno

JOAN FONTAINE BURT LANCASTER

SANGRE EN LAS MANOS

ROBERT NEWTON

DIRECTOR: Norman Foster
Cada sombra... un peligro distinto. La historia de un hombre al que perseguía un pasado sangriento.

Salón Jerez

A las 5, 7, 9 y 11:
Últimas proyecciones

Morena y peligrosa

con DOROTHY LAMOUR BOB HOPE

Cine Jerezano

A las 5, 7, 9 y 11:
Sensacional reposición

Cena de media noche

con JEAN ARTHUR y LEO CARRILLO.

V. O. T. de San Francisco. La misa de Comunión general a las ocho, y función de la tarde, a las siete y media, como de costumbre.

SANTO TRISAGIO

Se celebrará hoy este piadoso ejercicio en el convento de RR. Reparadoras a las seis de la tarde.

VIDA RELIGIOSA

Orden de la misa: Propia, color verde, gloria, oraciones: Primera, dominica; segunda, dedicación de la Basilica de San Pedro y San Pablo. Credo, prefacio de la Santísima Trinidad y último Evangelio de la dedicación de las Basílicas.

SANTO DE MANANA. — San Crispin, ob., mártir. **JUBILEO CIRCULAR.** — Hoy RR. Reparadoras. Mañana, en la Merced.

EVANGELIO DEL DIA

Otra parábola les propuso Jesús, diciendo: "Es semejante el reino de los cielos a un grano de mostaza, que, tomándolo un hombre, siembra en su campo; es ciertamente la más pequeña de todas las semillas, pero cuando ha crecido es la mayor de las hortalizas y llega a hacerse árbol, de modo que las aves del cielo vienen y anidan en sus ramas."

Otra parábola les habló: "Es semejante el reino de los cielos a un fermento, que, tomándolo una mujer, esconde en tres medidas de harina, hasta que fermenta todo."

Todas estas cosas habló Jesús en parábolas a las turbas, y nada les hablaba sin parábolas, para que se cumpliese el anuncio del profeta, que dice: "Abriré en parábolas mi boca. Declararé las cosas ocultas desde el origen del mundo."

(Mateo, 1°, 31-35).

CULTOS
EN SAN FRANCISCO. — Mañana, durante todo el día, visita a Nuestro Padre Jesús de la Via-Crucis, haciendo el ejercicio acostumbrado.

NOVENAS DE ANIMAS
EN SAN JUAN DE LOS CABALLEROS. — A las siete y media de la tarde, con plática por el señor cura.

EN SAN JUAN DE LETRAN. — En sufragio de los cofrades de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno. Dará comienzo el 22 a las siete de la tarde.

EN HONOR DE SANTA CECILIA

Como hemos anunciado, hoy domingo día 18, a las doce de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de San Marcos, la solemne función religiosa que los valiosos elementos que integran la Schola Cantorum Carmelitana que dirige el maestro Navarro, dedican cada año a Santa Cecilia, su excelsa Patrona.

Después de la misa se entonará un responso por las almas de los ilustres señores vizcondes de Almodadén, de tan grata memoria, entusiastas fundadores y protectores que fueron de dicha Agrupación musical.

CONVENTO DE MARIA REPARADORA

La Corte de Maria Reparadora (Oficinistas), celebrará su reunión mensual, hoy domingo, a las cinco y media de la tarde.

El Catecismo será (Dios mediante) el jueves 22, a las ocho y media de la noche. **VENERABLE ORDEN TERCERA DE SAN FRANCISCO**
Hoy, tercer domingo de mes, celebrará sus cultos la

D. Miguel Níñez Secos, Presidente de la Municipal del Consejo Electoral de la ciudad,

HAGO SABER:
Que con el fin de cumplimiento al artículo de la vigente Ley Electoral de 8 de Agosto de 1951, próximo jueves día 22 de las ocho de la mañana, serán constituidos los miembros en los locales designados, para que, sus Apoderados, titulos hagan entrega de credenciales talonarias a favor de los Interventores Suplentes, que en cada caso quieran nombrar.

La duración de esta sesión, según la R. O. de 26 de Abril de 1950 será de no menos de cuatro horas sin interrupción, debiendo extenderse Acta de cada una de ellas.

Se hace saber también que el próximo Domingo día 19 se constituirán las Mesas de las OCHO en punto de la mañana, debiendo asistir al acto de constitución, según acuerdo de la Junta Central de 26 de Abril de 1950, tanto los Propietarios como los Suplentes previniéndose que, caso de no verse en el acto, quedarán sujetos a responsabilidad a que se les estudie en su lugar.

Los señores Presidentes recibirán oportunamente instrucciones sobre el modo de llevarse a efecto la votación que comenzará a las ocho de la mañana y continuará sin interrupción hasta las cinco de la tarde, según preceptan los artículos 20 y 27 del Decreto de 9 de Octubre del corriente año.

Se recuerda a los señores componentes de las Mesas que, siendo el que desempeñan un cargo público obligatorio, incurrirán en las penas que establece el título 8 de la referida Ley de 1907 cuando dejen de concurrir, sin excusa legal, al desempeño de sus funciones, haciéndose constar para buen entendimiento de este párrafo, que la R. O. del 26 de Abril de 1950 distingue claramente la diferencia que existe entre la facultad reconocida de no aceptar el cargo cuando la designación para el mismo fue comunicada a la seguridad pública, y el deber de desempeñarlo una vez aceptado.

El plazo para nombramiento definitivo de Mesas, y por tanto para aceptación de excusas termina el 17 del actual, bien entendido que este plazo es de cumplimiento obligatorio para el personal que se designa en el momento de la instalación de las Mesas, ya que, la República de Jerez establece en su regla segunda que, los Presidentes y suplentes que no acepten la designación lo comunicarán por escrito a la Municipal dentro de los CINCO días siguientes a la fecha de la designación, cuando entre el día de la señalada para la elección medie un plazo mayor de 15 días. Para los señores suplentes de los justos y sus suplentes se siempre de TRES días el plazo dentro del cual han de comunicar por escrito la aceptación.

En todos estos casos, si dentro de los plazos mencionados no se hubieren comunicado la no aceptación de los cargos se entenderán aceptados, quedando por tanto, los designados sujetos a la responsabilidad que establece el artículo de la Ley Electoral.

Lo que se hace público para general conocimiento de su más exacto cumplimiento.

Jerez de la Frontera de Noviembre de 1951.
EL PRESIDENTE. — Miguel Níñez Secos.
EL SECRETARIO. — Luis Santos Benito.

ENTREGUE A STALIN LOS SECRETOS DE HITLER Y DEL MIKADO

gran serie de reportajes relatados por el testigo PETER TAUBER

Emisoras clandestinas, en comunicación directa con el dictador ruso

Capítulo VI

que disponia... instalación de nue... existía en aquel mo... según la R. O. de... mil de 1909 se... habían sido esco... gran prudencia y... primeros trabajos... fueron los de la es... a Sapporo, pa... me embarqué un... de Klansen y... grandes baules, e... las lámpara... un transfor... en suma, el... de la estación... sin em... las autoridades, que... baules transportá... para montar... así como las... necesarias... condiciones... creación de... encargada... la comunica... servicio de la... de Hokkaido... "Vila", habi... hasta... había sido puesta... a disposición... quien se disponia... temporada. El... a tres... Ramakawa, un... pescadores de la... de Mikoiza... que venia... la bahía y que... inmediaciones... servía tam... instalación hidro... alguna importan... a proporcionar... no sólo a... también a Otaru... Hakodate. El ru... las turbinas at... para cubrir... de nuestra es... y esto nos pro... seguridad su... con nos... capaz de per... un longitudes... nueve me... y veinti... y medio, segun... tuviese lugar la... podía celebrar... que fuesen las... ionización rei... amistera... local que... señor Buprecht... había manio... amistera. En el... de nuestra lle... el material... un camión y... principal dentro... "Vila". Co... días siguientes... no estaba todav... guerra, nos... en apariencia... país amigo y... no tenemos... locales. Sin... insistió... prudencia. El... era un anti... de Policía Ar... la manía del... había proyectado... su mando... radiogoniometría... y localizar... emisoras clandes...

noye. Con este motivo se celebró un almuerzo íntimo, al que, naturalmente, fué invitado el jefe de Policía. Todo salió muy bien, y el policía se mostró encantado de haberse sentado a la mesa con un hombre directamente recomendado por el presidente del Consejo en persona y que venía acompañado por el amigo íntimo del tío del Emperador. Durante el almuerzo, Sorge realizó un golpe magistral. Después de haber orientado hábilmente la conversación sobre los problemas de transmisiones radioeléctricas y los proyectos de vigilancia del jefe de Policía, presentó a Schewenike como uno de los más grandes especialistas alemanes en la materia. En vista de ello, Katzunaki San, que así se llamaba el jefe de Policía, pidió a Schewenike que se dignase aceptar el puesto de operador de la estación radiogoniométrica, que iba a ser instalada en Sapporo. Sorge se prestó a obtener el consentimiento de la firma industrial en la que trabajaba su protegido, y, naturalmente del ministro del Interior. Como era de esperar, éstos consentimientos llegaron algunas semanas más tarde. Nuestra estación emisora podía, pues, comenzar a funcionar sin el menor peligro. En cuanto a las otras instalaciones no suscitaron la menor dificultad. LA RED FUNCIONA. Hacía el fin del mes de agosto de 1940 todas nuestras instalaciones estaban dispuestas. La de Irakako estaba en conexión directa con la potente estación de Petropavovsk, que a su vez, ligaba con las emisoras de otra potente estación del Razvedurp, situada cerca de Chocovo. Desde el primer momento, los ensayos se realizaron a plena satisfacción. La estación de Kamakura estaba, por su parte, en conexión con el receptor del Cabo Krui-lov, cerca de Vladivostok. La emisora de Miaki podía, en caso de urgencia, entrar directamente en contacto con Chocovo. Por último, el taller de microfotografía, instalado en la plaza de Rora-no-ura, en la esquina de la calle Ura-Kas-sumigasseki, estaba también en condiciones de comenzar a prestar servicio. El 10 de septiembre siguiente me reuní con Sorge en el café Guinza, en la gran arteria comercial de Tokio. Le encontré muy agitado. —He trabajado aver conocimiento con el coronel Katzakaki—me dijo—, que es el primer técnico japonés en materia de aviación. Acaba de llegar de Alemania. Ahora puedo estar informado con detalles sobre los aviones de caza alemanes. Aquí tengo un comunicado que será preciso sacar en microfilm. Será necesario, igualmen-

te, transmitir por la estación de Kamakura un resumen del comunicado e indicar: "Personal para Stalin". Pavlov me ha hecho saber que Stalin desea que le tengamos al corriente de la naturaleza e importancia del material alemán puesto en servicio en la batalla aérea contra la Gran Bretaña. Aquella misma noche, valiéndome de nuestro código de señales ordinario, transmití el mensaje siguiente: "Para el Aguila del Dragón (esta es la indicación reservada a los comunicados destinados especialmente a Stalin en persona): Caza monomotor "Messerschmidt 109" armado con cuatro ametralladoras. Velocidad 525 kilómetros. Stop. Bimotor "Messerschmidt 110", con cuatro cañones, cuatro ametralladoras, 590 kilómetros. Bombardeo en picado "Junkers 87", 370 kilómetros. Stop. Bombardeo horizontal "Heinkel 111", 425 kilómetros. Bombardeo horizontal "Dornier", 500 kilómetros. Durante todo el mes de septiembre yo transmití regularmente comunicados sobre la batalla de Inglaterra. Recibía los informes de Klansen y algunas veces de Sorge en persona. En ciertas ocasiones, también Gerda me ratificó algunos comunicados e igualmente Vukelitch. (Exclusiva OPERA-MUNDO (Paris).—"Informaciones" (Madrid) y Diario AYER. Prohibida terminantemente la reproducción total o parcial). LEA EL MARTES: "GERDA NO OLVIDA SU ANTIGUO AMOR"

VILLAMARTA «La Niña de la Venta» Esta película es un paso más en ese gran cine personalismo y comercial que España puede ofrecer al mundo. De la misma manera que los americanos nos presentan películas musicales que entusiasman por su efecto y su acierto en el montaje de los números coreográficos, nosotros tenemos la gran oportunidad de deslumbrar a todos los públicos con el colorido, la belleza y la gracia de nuestros paisajes. Al exterior y al interior también, porque "La Niña de la Venta" es ante todo una película comercial en España y fuera de España. Su asunto, sencillo y gracioso, con un diálogo hecho para Lola Flores, entretiene y nos divierte con las ocurrencias de la protagonista que en cada gesto, en cada palabra o sólo con mirar es la gran artista de siempre que todos conocemos del escenario. Aquí Lola Flores aparece con la misma gracia, con la misma personalidad y todo el salero que le vemos en sus espectáculos; y aquí ante la cámara como en el escenario ella es el alma de la obra. Con un detalle importante, que además se nos revela como una actriz de posibilidades, siendo arrosa el frente de un papel que le viene justo. Caracol la acompaña encarnando un personaje que se presta poco para el lucimiento del artista y completando el reparto vemos una lista de nombres que todos cumplen su cometido, destacando Xan Das Bolas, Rubén Roja, José Nieto, Raul Cancio y sobre todo, Erika Morgan, muy fotogénica. VARA

¡Y Jerez por su cultura!

por MAJO DE LEVI

Hablé en presente, no en pasado; pero esto no hace al caso, y con un exceso de hospitalidad periodística en AYER no es cuestión de usarla sistemáticamente para un mismo tema, quiero hacer por mi parte punto final, pues hora es ya de soluciones prácticas y no más "meneallo". ¿Que existe el Centro Cultural Jerezano...? Mucho mejor, pero si como dice J. B. F., en su nombre, "se vino abajo", hay que indultarle de condena de muerte y llámese Juan o llámese Pedro, no hay indulto más autorizado que el que firmo "su majestad peseta", porque sin orientación económica no puede existir base de sustentación. Rincón: ¡Jerez por su cultura! Así como los padres estamos obligados a la educación de nuestros hijos sin más pago que el aprovechado el sacrificio; así como el Estado pone los medios de la Segunda Enseñanza, dejemos aparte la Primera, sin más aspiración que poseer un plantel de ciudadanos cultos, así las colectividades locales y provinciales deben demostrar su paternidad en la soltura e introducción de valores en la sociedad, futuros paladines de la patria chica, y Jerez como buen padre debe ayudar a sus hijos, ¡Jerez por su cultura! Y se me ocurre pensar que si, por ejemplo y sólo a título de ejemplo distribuyéramos la carga entre todos, nuestro Centro Cultural estaría sobradamente holgado. Ahí va una hipótesis: El Ayuntamiento, primera paternidad colectiva, cede un modesto local y ya tenemos local; más sencillo no puede ser. Cierta biblioteca de cierto Centro cultural que existió en Jerez está durmiendo su sueño en los estantes del olvido sin que nadie aproveche el saber que encierra; pues con esta biblioteca debidamente revisada y algunas oportunas gestiones ante el Instituto Español del Libro que casualmente dirige un destacado jerezano conocedor del problema, podríamos tener biblioteca. ¿Verdad que es enormemente sencillo? Pues para más sencillez podría la Diputación Provincial tener un pequeño acuerdo, casi sin importancia, que traducido en papel moneda ayude al sostenimiento y enriquecimiento de la biblioteca. ¡Ah! Y un mobiliario; pero de éste podríamos encargarnos casi todos los que amamos a Jerez y ya sabemos que en sonando el himno de la Patria Chica no hay un jerezano que no se aliste, y yo con todos, y de esta forma ya tenemos, también con poca sencillez, comprado nuestro mobiliario. Así, con casa, mobiliario y libros, tenemos ya instalada nuestra aula apetecida. ¿Qué falta...? ¿Las pesetillas de gastos generales? De esas pequeñas se encargaran los jóvenes socios de número y aquellos paternales socios protectores que quieren hacerlo. Por último: ¡Más pesetas! ¿Cómo si no celebrar actos de exteriorización cultural? ¡Ah! El huevo de Colón, y sigue la hipótesis: Nuestros Casinos y Sociedades que al fin y al cabo están integrados por los "papás" de nuestros jóvenes, con un mínimo esfuerzo nos sacarían del atolladero. ¿Quién iba a rechazar el incremento de una sola moneda, para este fin, en su recibí de asociado? ¿Verdad que nadie? ¡Pues ya está, hombre! Ya tenemos también esa partida cubierta, repito una vez más que en la hipótesis más superlativa que pueda conocerse. Con todo esto tendríamos el apetecido Centro Cultural. Y nada mejor para quitar a la hipótesis de en medio que una sabia comisión de impecuosos jóvenes que amarguen la existencia a los dueños del dinero. Y sin hipótesis, hago mi punto final.

Clausura de un Cursillo en la Cámara Sindical Agraria El miércoles se iniciará otro para tractoristas Siguiendo el plan de Cursos de Capacitación que tiene organizado esta Cámara, patrocinados por el Ministerio de Agricultura y la Junta Nacional de Hermandades, ayer, se celebró el acto de clausura de un Cursillo correspondiente a "PELAGOS DEL CAMPO", que dió comienzo el pasado día 8. Asistieron el vicepresidente, camarada Ramón García Llano, por enfermedad del señor don Fermín Bohórquez Gómez, el director técnico de los Cursillos, don Fernando Sánchez Corona, los señores profesores de este Cursillo y el secretario de esta Cámara, camarada José Boamati de la Rimaña, y los veinte alumnos que de distintos pueblos de esta provincia han acudido a este Cursillo. El próximo miércoles, día 21, se iniciará otro Cursillo de capacitación "TRACTORISTAS", para el que hay inscrito otros veinte cursillistas. Se han tenido que desear muchas solicitudes de inscripción, porque el número de alumnos de estos Cursillos es limitado. JEREZANOS AFICIONADOS AL FUTBOL Cada domingo que juega nuestro equipo titular vais al campo. La mayor parte de los aficionados, andando. Después de una buena comida dominguera, el estómago pesa. ¡Ni un paso más! No es necesaria esta molestia. Una bicicleta "Vasco-Belga" de las que a plazos de risa vende Anión Radio, le facilitará una digestión perfecta. No olvide que la pagará a "placillos volantes".

JEREZ-MADRID

Servicio aéreo con bimotors BRISTOL 170 PULLMAN DE 39 PLAZAS

Salidas de Jerez MIERCOLES y DOMINGOS

Para información y reserva de plazas, diríjase a su Agencia de Viajes o a la Delegación de AVIACION y COMERCIO

Alonso el Sabio, 12. Teléfono 1185.

Estados Unidos no reconocen a Faruk como Soberano del Sudán

WASHINGTON, 17.— El Departamento de Estado ha manifestado que los Estados Unidos no reconocerán al Rey Faruk de Egipto, como Soberano del Sudán. A este respecto un oficial del Departamento de Prensa ha dicho que el Rey ba ja dor norteamericano, Jefferson Caffery, ha presentado sus credenciales al Rey de Egipto, únicamente como tal.—Efe.



ENTRETENGA A SUS HIJOS

con el proyector de CINE B B TIPO PATHE-BABY para película de dibujos de 8 1/2 mm.

Indispensable en colegios, catequesis etc. A provincias enviamos catálogos

COMERCIAL FAGIDO. - Alberto Aguilera, 50 MADRID

El Caudillo inaugura la II Exposición Nacional de Numismática

(Viene de la pág. 1).

en el Salón de Actos, adornado con las banderas de 42 países que concurren a la Exposición Internacional. La presencia del Caudillo fue acogida por una prolongada ovación.

Tomaron asiento en la presidencia los ministros, antedichos. En lugares preferentes se sentaron el director general de Archivos y Bibliotecas y el de Bellas Artes; a la derecha del estrado presidencial, y a la izquierda, el presidente del Comité Ejecutivo de Exposiciones, el presidente de la Federación Internacional de Medallas y la directora de la Casa de la Moneda de los Estados Unidos. En frente se encontraban, entre otras muchas personalidades, los embajadores de Bélgica, Italia, Chile, Francia, Portugal, inspector de Embajadas de la República Dominicana y embajador del Perú. También el director general de Correos y Telecomunicación, el delegado nacional de Sindicatos y gran número de ingenieros, abogados, arquitectos, grabadores y expositores extranjeros formaban parte de la concurrencia.

Comenzado el acto el Caudillo concedió la palabra a M. Arthus Bertrand, presidente de la Federación Internacional de

Editors de Medallas (FIDEN), quien hizo un cálido elogio del idioma español. Se dirige al jefe del Estado y dice que desea antes de todo ofrecerle, en nombre de todos los artistas, y de todos los editores extranjeros que participan en la Exposición de Medallas, el reconocimiento emocionado por el honor que les concede de inaugurar esta Exposición tan magníficamente realizada por el presidente del Comité Ejecutivo, señor August Durán.

A continuación, el señor Auger, presidente del Comité Ejecutivo de las Exposiciones, se enorgullece presentando ante el jefe del Estado el fruto de los trabajos y exalta el acierto de desvelo y constante deseo de laborar por el porvenir de España, no solo ante los grandes problemas, sino que profundiza y penetra las páginas de la Historia contemporánea y antigua.

Hace más de dos años—fijo—Arthus Bertrand y sus colaboradores, sin titubeos, eligieron a España como el lugar más indicado para esta reunión internacional; prueba del clima que nuestro país tiene, añadiendo que en uno y otro lado del Telón de Acero se tienen los ojos fijos en nuestra Patria. Aquí se hallan reunidas—siguió diciendo—las aportaciones de más de cuarenta países. Vos, señor, que os habéis dignado patrocinar esta doble Exposición, permitidnos que os renovemos nuestra más firme y leal adhesión en este día, en que junto a una Exposición jamás igualada, os hemos tenido junto a nosotros en momento

que perdurará en nuestro recuerdo".

Habló por último el ministro de Hacienda, señor Gómez Llano, quien dijo que participaba en el acto por depender del Ministerio de Hacienda la celebración de las Exposiciones. En nombre del jefe del Estado y del Gobierno me es grato—dijo—deber de dirigiros palabras de bienvenida, nuestro beneplácito y agradecimiento. España es país generoso y abierto para todos los extranjeros. El director de la Fábrica de la Moneda ha aludido a la parte espiritual que entraña a la numismática, alude a una frase de Oliveira Salazar, que es todo un programa político: "La moneda ha sido creada para servir y no para dominar". Ana de que en 1930 España tenía las mejores colecciones. Padecemos el dominio rojo y como condolencia natural negó la devastación. El Gobierno del Caudillo se ha dedicado a la reconstrucción de las colecciones existentes y estas no solo han sido reconstruidas, sino que se han mejorado.

A continuación el jefe del Estado declaró inauguradas las Exposiciones nacional de Numismática e internacional de Medallas.

Acompañado por los ministros, Comité Ejecutivo de las Exposiciones, diplomáticos acreditados, visitantes extranjeros y altas personalidades, el Caudillo recorrió detenidamente las seis salas en que se hallan expuestas las colecciones de los cuarenta y dos países que concurren, y admiró las aportaciones de todas las provincias de España. Entre las aportaciones

extranjeras destacan las enviadas por los Estados Unidos, Bélgica, Francia, Italia y Alemania Occidental. También por su extraordinario valor es digna de ser destacada la aportación del Patrimonio Nacional. La Biblioteca del Palacio de Oriente presenta en la Sala de Honor un conjunto único en la Exposición de ciento once medallas de oro excepcionales, por haber sido ofrecidas a los soberanos de España. La medalla más antigua es la de Felipe "V" y María Luisa de Saboya. La más moderna, en forma de plaqueta, la del primer centenario de Goya en 1928.

La colección de la Biblioteca de Palacio es de alrededor del millar de piezas, y de ellas destacan ciento cincuenta en oro. Hay medallas de la proclamación de los Reyes de España conmemorativas de acontecimientos diversos y premios en gran número de Exposiciones y Certámenes. Más de veinte medallas sobrepasan en peso los cien gramos. Algunas tienen 440, 345, 300 y 208 gramos. Todas ellas son piezas de elevadísimo valor, y los mejores grabadores de Madrid e Hispanomérica, especialmente Méjico, ostentan entre estas medallas los mejores ejemplares que corresponden al siglo "XVIII". En el siglo "XI" sobresale el lote de artistas catalanes Gelabert, Vidal y Casals, y del siglo "XX", Benlliure y Blay, de Madrid. La colección de Palacio tiene un valor que sobrepasa a los cincuenta millones de pesetas. En el conjunto de la Exposición, de valor incalculable, se hallan expuestas las Guías de las Casas de la Moneda de España y de su Imperio. Destacan las monedas griegas de rosas, las monedas mínimas romanas, tarraconenses, en bronce y plata. Causan admiración las de la época medieval. Las aportaciones de Tarraza y Navarra, la iconografía de los Cruzados barceloneses, las conmemorativas y de los Museos Arqueológicos de distintas provincias, entre las que destacan las de Palencia; aportación de la Casa de la Moneda y Gabinete Numismático de Cataluña; las del Imperio español y sus Zonas de influencia, y los cuños de troqueles españoles a partir del siglo "XVI".

Después de más de dos horas de estancia en las Exposiciones, el Caudillo abandonó el Palacio. Le fueron tributados los mismos honores que a la llegada, y el público le hizo

objeto de nuevas demostraciones de adhesión y cariño.—Ci fra.

Vote Ud. y opine

(Viene de la pág. 1).

ses de ruidos, todos desagradables. Pero una de dos o facilitar a cada jerezano una flamante bicicleta o proporcionar al veciario un adecuado servicio público de transportes urbanos, ni más ni menos que como ya existen en otras poblaciones de categoría similar a la nuestra. Muy cerca de nosotros, en Cádiz, hemos podido todos admirar esos magníficos trolebuses que hacen el servicio en nuestra capital; a mí sólo se me ocurre gritar: ¡A por unos cuantos como esos y pronto!

3.º—No creo que el problema radique en determinar quién debe explotar el servicio. Mi opinión es que tratándose de un servicio público debe ser municipalizado, aun corriendo el consabido riesgo de una posible mala administración, riesgo que siempre sería superado estudiando bien las bases que se tratan para este servicio. Prefiero este sistema con todos sus inconvenientes al monopolio cedido a una empresa privada. Ahora bien, como lo verdaderamente urgente es dotar a Jerez de este servicio público tan necesario, lo más pronto posible y con las mejores garantías de buen funcionamiento, si surge o se estimulan ofrecimientos de empresas privadas y éstas ofrecen las debidas seguridades para una buena solución del problema, a estudiarlas y a ponerlas en práctica rápidamente. Todo antes que continuar en la forma actual.

4.º—No tengo formado un criterio sobre este asunto, pero considero que es susceptible de grandes mejoras y sobre todo evitar esos carros antieftéticos y esos terribles volterres de las espuertas cargadas de desperdicios para volcarse en los carros. ¡Desgraciados de nosotros cuando nos falla cerca!

5.º—Pensaría que se estudiase la radical e inmediata supresión de los arbitrios que por diferentes conceptos se pagan a las entradas de la población. Estas pecunias y ridículas barreras aduaneras me parecen fuera de lugar en este siglo. No veo ninguna dificultad en que la Hacienda Municipal reciba por otros conceptos los ingresos que ahora venga percibiendo por estos tributos que de forma tan arcaica y a menudo injusta se cobran en los felatos.

URBANO VALDES SASTRE

Prontitud y confección esmerada
Remedios, 9. Jerez.

Entreténgase... si puede

EN LONDRES HAY UN "CLUB DE DIFUNTOS"

La ciudad de Londres, que ya contaba con un gran número de clubs, acaba de enriquecerse con otro que no se vacilará en calificarlo de original.

Lo es, en efecto, pues para pertenecer a él es requisito indispensable haber abandonado este valle de lágrimas, o por lo menos haber sido, por cualquier circunstancia, dado por muerto.

Los miembros son de dos clases: aquellos de quienes se ha publicado en los periódicos el fallecimiento, y los que figuran como muertos en el registro civil sin que, por supuesto, ni unos ni otros hayan dejado de existir.

Existen, pues, los miembros que han "muerto" por errores de la prensa y los que oficialmente han fallecido. Estos últimos son, en general, antiguos combatientes a quienes se debe la creación de tan extraño club.

Los miembros se reúnen cada año, en sesión solemne, para brindar con whisky y soda, por los buenos tiemposidos para siempre.

LA HISTORIA DEL MERCADER

Un mercader oyó contar que los nativos de

cierta isla de los mares del Sur tenían tanto oro que no le concedían valor, ni sabían qué hacer con él. Decidió flotar una barca con motor, que cargó de cebollas, zarpando hacia la isla afortunada. Los nativos no habían probado jamás las cebollas y las recibieron con verdadero entusiasmo. A cambio del cargamento de cebollas, llevaron el barco de pepitas de oro.

Cuando el feliz mercader regresaba a la ciudad, el comerciante de enfrente, su irreconciliable enemigo, se enteró de lo sucedido y pensó que si a los nativos les habían gustado las cebollas, los ajos les harían saltar de satisfacción. Y cargando un barco de ajos, zarpó hacia los mares del Sur. Los ajos, efectivamente, tuvieron una magnífica acogida. Pero cuando pidió oro a cambio de su mercancía, los nativos le contestaron que por una cosa tan valiosa no podían darle algo tan conocido.

Y a pesar de todas sus protestas los nativos le vaciaron el barco de ajos y se lo llenaron de cebollas.

ANUNCIOS BREVES

PERMANENTES seminaturales a domicilio. Ramos, 4.

ZURCIDO inglés. Ramos, 4.

SE NECESITA mujer para porteria y repaso. Razón: Benavente 6.

ALQUILO planta baja independiente propia consulta, oficina, negocio. Escribir: Publicxerez, Letra G.

VENDO bidones doscientos litros propios para alcohol o aceite en inmejorables condiciones. Razón: Corredera, 6 (barbería)

SE HACEN LLAVES en el día. San Pablo, 5. Ferretería.

TRIPAS para embutidos de todas clases. Cotofré, 6.

REBASO superior, aduana La Arboledilla.

COISA BIEN y PAGUE MEJOR, VENDO MOTO 2,5, por ausencia con máquina "Sigma" de Anónia, 18.000 pesetas. Verse Sor Radio. Eulalia, 23.



Brandy Abolengo
(Método Romate)

ROMATE

Se alquilan locales para oficinas en Cádiz

En el edificio que situado frente al Muelle Comercial y cerca de la Estación de Ferrocarril, se está terminando de construir. Las condiciones de arrendamiento se encuentran expuestas en Plaza de Topete número 12, segundo, de dicha capital, en donde se admitirán solicitudes a partir del día 27 del corriente mes.

Tercer Aniversario DE LA SEÑORA

Doña Adela Gallardo Moreno

Esposa que fue del señor

Don José Arcas Domínguez

Que falleció el 22 de noviembre de 1948, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

El funeral que se celebrará el lunes 19, a las diez y media, en la iglesia filial de San Dionisio, será aplazado por su alma.

Su viudo, hijos e hija política, suplican una oración y la asistencia a este piadoso acto, favor que agradecerán.

Guía Médica Farmacéutica

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Dr. Francisco Paz Gena
Dermatólogo
Diatermia.—Onda Cortas y Ultrasonoras.
Naranjas, 10. Teléfono 1366

OCULISTAS

Dr. J. R. Palomares
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7
Larga, 17. Teléfono 2464

Dr. José L. Daño
Garganta, Nariz y Oídos
Consulta diaria de 11 a 1 y 4 a 7
Antona de Dios, 13. Teléfono 2875

Optica Médica
Sus gafas serán despachadas en el día, según receta, en Optica

Carlos Lorente Prado
Larga, 34. Teléfono 2892
NOTA IMPORTANTE: Visiten esta casa y consulten precios

PRATICANTES

ANTONIO GOMEZ
Practicante de Urgencia y Nocturno.
Calvo Sotelo, 6. Teléfono 2659

Diego Campoy Miró
Practicante en Medicina y Cirugía.
Plaza Tahonero, 3, tercero.
(Barriada de la Plata)

CALLISTAS

Miguel Jaén
Visita diaria
San Pablo, 5. Teléfono 2572

FARMACIAS

FARMACIA DEL LCDA.

EUGENIO ESPINAR
Prieta, 2. Teléfono 1695
Marque Vd. el telefono 2990 y pida los artículos de Farmacia que necesite, que le serán servidos a domicilio rápidamente. Especialidades: Fórmulas, Antibióticos y equipos de partos, puede pedirlos a la Farmacia BONALD, Caballeros, 12. Teléfono 2990.

FARMACIA DE LA LCDA.

María del Rosario
L. de Tejada
Inspectora Farmacéutica
Clavel, 28. Teléfono 1602

FARMACIA DE LA LCDA.

María de la Cinta Ferrando
Berrocalas, 3, esquina a Guarnidos.
Teléfono 2734.

Farmacias de guardia
Domingo y lunes:
FARMACIA I

A. Vázquez
Plaza Belén, 9. Jerez
Teléf. de Ayer 2008

DEPORTES

Romero no ganó el campeonato mundial

Le venció Vic Towell por puntos

JOHANNESBURGO, 17. — (Urgente). — Vic Towell conserva el título de campeón mundial de los pesos gallos al vencer al boxeador español Luis Romero, por puntos, en quince asaltos. — Afil.

JOHANNESBURGO, 17. — Más de 26.000 personas se han congregado en el Rand Stadium para presenciar el combate entre Vic Towell (Arica de Sur) y Luis Romero (España), valedero para el título mundial de los pesos gallos, que orienta el primer round.

Poco después de las nueve, hora local, entraron al ring los dos boxeadores, en primer lugar el español. Fue con gran entusiasmo.

Empezó en seguida el combate, bajo una lluvia fina, que amainó después.

El primer asalto ha sido de mucho interés por ambas partes. Romero es el primero en atacar, resistiendo el campeón, que contrataca después para llevar la mejor parte.

En el segundo asalto es cuando el español, Romero se lanza furiosamente al ataque, con deseos de acabar cuanto antes con su adversario, pero Towell le resiste bien. Muchos golpes de espaldas no llegan a su destino.

Los dos primeros asaltos se decidieron a favor del sud-africano.

Romero salió con mucha impetuosidad en el tercer asalto, cambiándose muchos golpes por ambas partes, transcurriendo muy gualdada la pelea. Fue un asalto nulo.

El cuarto tuvo parecida fisonomía, por lo que puede declararse también igualado.

A partir del quinto, el español, se muestra cansado, por lo que su contrario le va la iniciativa a partir de este momento. Hasta el final del combate, el dominio correspondió al campeón, mostrándose su superioridad en todos los asaltos. Superioridad técnica que ha impedido que lleguen los golpes de izquierda del aspirante. Towell atacó casi siempre con la derecha, aunque en muchas ocasiones empleó a izquierda, también con acierto.

Después del décimo asalto, parecía que no variaría la decisión favorable al surafricano. De esto se dio perfecta cuenta el boxeador español, que trató de buscar un golpe definitivo, que no llegó, gracias al gran dominio de ring del campeón, que supe pelear contra Romero en todo momento, procurando que no entrase con su izquierda, o al menos con toda su potencia.

En el último asalto, el dominio del campeón fue gran

de que por poco noquea al español, que cayó por la cuenta de ocho. Se levantó rápidamente gracias a su enorme codicia.

Cuando terminó la lucha nadie dudó del resultado, puesto que de los 15 asaltos el campeón se apuntó 13 por cinco de Romero y dos nulos. Algunos aficionados han concedido tres asaltos nulos: el tercero, el cuarto y el quinto.

El boxeador español Luis Romero recibió muchas ovaciones durante el encuentro por su enorme coraje, que le ha permitido reaccionar en varias ocasiones y tratando de noquear a su contrario. Este entusiasmo fue la principal característica del español, ya que en ciencia pugilística fue superado en todos los aspectos.

Todo el mundo ha opinado que este combate ha sido mucho mejor que el celebrado hace año y medio cuando Vic Towell venció al mejicano Manuel Ortiz, porque Luis Romero presentó más batalla, defendiéndose mucho mejor. Por otra parte Towell recibió más castigo que contra Ortiz.

El campeón ha dicho que Romero ha sido su peor contrario en sus 22 encuentros de profesional, que han sido tantas victorias.

Romero, por su parte, ha dicho que estuvo algo cansado en los primeros asaltos y que no explica el por qué. Con todas sus facultades cree hubiera triunfado. — Afil.

El Mestalla derrota a la "Balona" por 7 a 1

VALENCIA, 17. — Mestalla, 7; Balompédica Linense, 1. Alineaciones: Mestalla: Bienvenido; Ibáñez, Juan Ramón, Dominguez; Sendra, Romero; Maño, Fuertes, Sócrates, Pla y Giraldo. Balompédica: Almanza; Cortés, Félix, Cachaza; Virgili, Sofo; Vázquez II; Oliveres, Bozambo, Hernández y Colomer. Arbitro el catalán Barderi.

La exhibición del Mestalla ha sido de gran clase. Todo el equipo jugó con gran estilo, sobresaliendo especialmente la delantera que estuvo muy eficaz. La Balompédica demostró poca clase y mal conjunto y su defensa no sea entendido. El arbitraje, regular. — Afil.

EL ANDALUCIA presentará un excelente equipo frente al PLATENSE

Hoy registrará el Estadio Domecq una magnífica entrada. El anuncio del partido que jugarán los equipos del Andalucía y el Platense ha despertado entre los aficionados un gran interés por presenciarlo. Todos saben la valía de ambos conjuntos y saben también que ambos onces saldrán hoy a dar un buen alto su pabellón deportivo, con el deseo premeditado de ganar la hermosa copa en litigio.

El Andalucía tiene ya decidido su equipo y en él se alinearán jugadores de gran fama y de reconocida valía. Esta es la lista de jugadores que saltarán al césped de Domecq por el Andalucía: Manolin; García Barroso, Jaión, Lira; Durán I, Paquillo; Perera, Brinson, Bernardo, Valle y Toni.

El Xerez Platense Club, según nos dijo su secretario técnico, decidirá su alineación pocos momentos antes de comenzar el encuentro. Sin embargo, se diferenciará poco de aquel excelente cuadro que recientemente venció, también en Domecq, al J. Jerez Industrial y que tan buen sabor de boca dejó a los aficionados. Jugadores todos amateurs pero que poseen una gran clase y tienen perfecta concepción de las jugadas.

Por tanto, el partido será



EL Dr. R. Badanelli suspende su consulta hasta primero de diciembre

CONTABLE Lo será con facilidad, rapidez y economía, estudiando (sin necesidad de profesor, ni gastos de correspondencia) el modernísimo libro de texto "CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD", que por 40 pesetas le remitirá contra reembolso "EDITORIAL RIPOLLES", Bravo Murillo, 29, Madrid.

ARBOLES FRUTALES Y NARANJOS EUCALIPTUS, de 1,50 a 2 ptas. según fuerza. Ultimas novedades en ROSALES Y CLAVELES J. P. MARTIN. MALLÉN, 21 Teléfono 31780. Sevilla. CATALOGO GRATIS

Copa Frente de Juventudes

Hoy domingo tendrá lugar en el Campo de Deportes de El Retiro y correspondiente al Campeonato Local, organizado por el Servicio Comarcal de Juventudes, los siguientes encuentros: A las 10. — C. D. Cajavera-Juventud. J. I. S. A. A las 12. — Espartinas-Santiago C. F. A las 4. — C. D. Centauro-C. D. San Justo.

Hoy en Madariaga, Utrera-San Fernando

Al titular isleño le es muy necesario obtener el triunfo

SAN FERNANDO. — (De nuestro corresponsal). Hoy entramos en el segundo tercio de la Liga. Quedan, pues, veinte partidos por jugar y aunque se perfila en cabeza un grupo de equipos con "saneados" positivos, la verdad es, que todavía nadie puede considerarse dichoso, ni por otra parte en el sector colista-infortunado.

Pero también es verdad que esos equipos que marchan en cabeza son los que desde el primer momento fueron considerados como favoritos estimándose normal su clasificación actual. Solo han faltado a la "lista" de los buenos, dos conjuntos que igualmente se esperaba dieen la batalla para los primeros puestos, que son el San Fernando y el Algeciras, pero hasta ahora ambos no han dado señales de vida, o por lo menos, no han justificado la distinción de que el principio fueron objeto.

En lo que respecta al San Fernando, esta tarde recibe en Madariaga al Utrera, equipo único del grupo que en dos partidos jugados frente a los isleños, en la pasada temporada, logró en ambos el triunfo. Recordamos que en su visita al campo sanfernandista el año anterior vencieron por 2-1 y en el propio de San Juan Bosco, también obtuvieron una destacada victoria por 3-0.

Hay se enfrentan por tercera vez y es natural que la visita de los utreros haya despertado singular expectación, pues puede ocurrir que éstos consigan su tercer triunfo o, por el contrario, que conozcan por vez primera la derrota ante el San Fernando.

Sabemos que, aunque no ha trascendido al dominio público, el titular isleño ha iniciado

una reorganización en sus filas y que esta determinación ha calado muy hondo en los jugadores, los cuales se proponen demostrar que, si bien el equipo ha atravesado malos momentos, ya este desafortunado período va de paso; por consiguiente, confían a partir de esta tarde, que las cosas salgan mejor y se emprenda definitivamente el camino de la tan deseada recuperación.

Es natural que este cúmulo de alicientes haya promovido gran animación entre los aficionados, quienes esperan que en la jornada de hoy brillen a gran altura los colores sanfernandinos, dando una magnífica tarde de fútbol, para conseguir la victoria con cierta holgura.

M. V. DE LA CORTE

AVISO Los señores asociados a "PREVISION ANDALUZA" pueden recoger sus participaciones en el Num. 59.284 para el Sorteo de Navidad, en su domicilio social o Delegaciones.

RECUERDELO SIEMPRE! Un buen Coñac y Aguardientes A precios económicos Sólo en la antigua Casa de BAR TOLO. Granados 7. Servicio a domicilio.

NINGUNA ES MEJOR. Distribuidores en los provincias de CADIZ, SEVILLA Y HUELVA. SUPER BH LIBRERIA. Crédito RUCAS.

Se juegan el Conil F. C. - Juventud Jerez Industrial

El Conil equipo ya ducho en competición, presentará un mejor cuadro y es de esperar que pongan todos sus deseos en ganar los dos primeros puntos en nuestro Estadio. En el Jerez Industrial, es de esperar que aquellos que están designados para defender los colores, pongan todo su empeño en la lucha.

El encuentro será dirigido por el colegado del Sur, del que esperamos sepa encausar el partido por el mejor cauce de equidad.

Se juega en el Puerto de Santa María.

El encuentro en el Puerto de Santa María.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA. CORTE Y CONFECION. PIDA FOLLETO GRATIS. ACADEMIA CCC. APART 108 SAN SEBASTIAN.

SANLUCA

Quejas sobre guardas que no guardan

Nos llegan, en un solo día, dos quejas que obedecen a un común abandono y desatención de unas funciones encomendadas. La primera viene de los vecinos de la barriada de viviendas protegidas del Palmar de San Sebastián. Se refiere concretamente al Grupo Escolar recién terminado y que próximamente se ha de inaugurar. Sobre el dicho Grupo Escolar, y durante casi todo el día, los niños y zagalones de aquellos centros juegan al "asalto del castillo", forzando alguna vena, haciendo trizas mas de un cristal. Tiene lógica y necesariamente que ocurrir una de dos, suponiendo, claro, que haya un guarda, como es natural: o que las funciones encomendadas a dicho guarda no abarcan sino las horas de la noche, lo que no es suficiente, o que el guarda abandona su puesto más de lo conveniente. Nada hay de interés en esta queja que se nos formula, sino el querer conservar una obra que ya, aún no inaugurada, en orgulloce a unos vecinos. Otro móvil no puede perseguirse en la protesta.

Lo otro, de características similares, aunque, desgraciada-

mente, hecho ya casi costumbre, se refiere al abandono de vigilancia en que, durante las tres estaciones no consideradas como de su "lucimiento", está el paseo de la Calzada. Más de una vez nos hemos ocupado de esto. Hoy volvemos sobre el tema al recibir razonadísima queja de unos dueños de fincas allí establecidas. En las ventanillas de una de estas fincas se ha jugado, sin duda ninguna, a blanco, de otra manera no cabe el que en el espacio de una semana se hayan hecho años once casales de una sola fachada. La queja del otro propietario se refiere a unos remates y una cerca que, dando a propio paseo, le han deshecho.

Y ya que hablamos del abandono y desamparo en que se encuentra la Calzada, otro ruego en nombre de vecinos que viven al final de ella e incluso en los paseos de la playa: ¿Por qué razón, se preguntan, el alumbrado eléctrico ha de terminar frente a la estación y todo lo demás ha de estar como boca de lobo? Es cuestión de dos o tres bombillas más. La verdad que bien poco.

Noticario sanluqueño

LLEGADA DE LOS MISIONEROS

Se participa a Hermandades, Asociaciones y pueblo en general que a las siete y media de la tarde del martes llegaron a nuestra ciudad los sacerdotes encargados de las Misiones.

El recibimiento deberá hacerse en las dos parroquias y en la finca del Carmen, tiempo en donde se han de desarrollar las dichas misiones. Esos deben ser los puntos de concentración.

SEPELIOS

Ayer a mediodía se verificó el triste acto de conducir a su última morada el cadáver de la que fué respetable y virtuosa señora doña Manuela Romero Morón, viuda de Camps, madre de nuestro estimado convecino el tesorero del Monte de Piedad, don don Manuel Camps Romero. Asistió el clero parroquial de Santo Domingo en funeral de tercera clase, yendo de preste el coadjutor D. Manuel Cuevas Márquez, y el lujoso y severo féretro fué depositado en la carroza fúnebre, en a que se colocó una hermosa corona de flores con dedicación.

El numeroso acompañamiento fué presidido por el hijo de a finada, don Manuel Camps Romero, nieto, don Miguel Peña Camps; don Manuel, con José y don Antonio García Gómez y don Antonio García Alvarez.

Expresamos nuestro sentido pésame a los hijos, nieto y demás estimada familia de la extinta.

—Ha sido conducido al Cementerio, el cadáver de don Manuel Ruiz Ramírez (que en paz descanse).

VIAJEROS

Estuvo ayer en Cádiz, don Esteban Bozzano Prieto.

—Llegó de Algeciras, el cabo de lanchas rápidas de la Marina de Guerra, don Luis Miranda Romero.

—Marchó a Ecija, don José Casado Avila.

—Llegaron de Sevilla, las señoritas catequistas auxiliares de los Padres misioneros.

Funeral por José Antonio

El alcalde y jefe local del Movimiento, por la presente nota, hace pública invitación al pueblo en general, y encarece a los miembros del Partido su asistencia, para los funerales que el próximo martes a las diez de la mañana tendrán efecto por el alma del Fundador, en este aniversario de su muerte gloriosa.

Los dichos funerales serán a la hora ya indicada, en la parroquia de Nuestra Señora de la O.

CULTOS

Esta tarde habrá ejercicios con exposición de Su Divina Majestad, en Capuchinos, por la V. O. I.; la Paz, Divina Pastora y Hermanas de la Cruz.

—Mañana, como día 19, los hay al Patriarca San José, en la Parroquia Mayor, Capilla del Carmen y Hermanas de la Cruz.

—Mañana termina la novena de Animas en el Carmen y Capilla del mismo nombre.

—Mañana termina la novena de Animas en el Carmen y Capilla del mismo nombre.

—Mañana termina la novena de Animas en el Carmen y Capilla del mismo nombre.

Teatro Reina Victoria

Hoy, a las 4 y media: Magnífica función infantil!

1.—Bing Crosby y Barry Fitzgerald, en "POR DISTINTOS CAMINOS"

Y 2.—Robert Cummings y Priscila Lane, en "SABOTAJE" (Ambas toleradas)

Butaca, 2,50 Grada, 0,75.

Desde las 8: Maravilloso estreno Metro "LA REINA DEL OESTE" por Betty Hutton y Doward Keel.

La más deslumbrante de las películas. ¡Vaqueros, indios, Amazonas, fiestas hípias y carnavales... en mágicos colores por technicolor!

El espectáculo musical más maravilloso que se ha filmado.

(Tolerada)

Butaca, 3,50. Grada, 1,25.

TEATRO PRINCIPAL

A las 3 y media: "POR DISTINTOS CAMINOS" y "SABOTAJE"

Butaca, 3 ptas. Segundo Piso, 1 pta.

Desde las 7: "LA REINA DEL OESTE" Butaca, 6 ptas. Segundo Piso, 1,50.

Se advierte al público que los días festivos sólo se apartarán las localidades hasta seis de la tarde. Pasada dicha hora se dispondrá de las que no hayan sido recogidas.

Mañana lunes: "HOMBRES DEL OESTE"

MARTES: Presentación de la gran Compañía de Revistas y Operetas de MARIANO MADRID, con la famosa revista en dos partes de Luis F. Díez, música del maestro Rosillo, LOS BABILONIOS

Y MIÉRCOLES: Despedida de la Compañía con la divertidísima revista original de Antonio Paso, Manuel G. Alvarez y maestro Enciso. ¡Ya están a la venta las localidades!

—El día 20 se halla el Jufileo en el Carmen por los difuntos de la Cofradía de las Angustias.

—Hoy, a las nueve de la mañana tendrá Comunion, en Santo Domingo, la Juventud Masculina de Acción Católica.

—Mañana termina la novena de Animas en el Carmen y Capilla del mismo nombre.

—Mañana termina la novena de Animas en el Carmen y Capilla del mismo nombre.

—Mañana termina la novena de Animas en el Carmen y Capilla del mismo nombre.

—Mañana termina la novena de Animas en el Carmen y Capilla del mismo nombre.

—Mañana termina la novena de Animas en el Carmen y Capilla del mismo nombre.

—Mañana termina la novena de Animas en el Carmen y Capilla del mismo nombre.

—Mañana termina la novena de Animas en el Carmen y Capilla del mismo nombre.

—Mañana termina la novena de Animas en el Carmen y Capilla del mismo nombre.

Delegación Provincial de Trabajo

TARIFAS DE DESTAJO EN LA INDUSTRIA DE TONELERIA

Visto el expediente remitido por la Delegación Provincial de Sindicatos, relativo a divergencias surgidas entre las empresas y trabajadores de la Industria de Tonelería sobre la aplicación de tarifas de destajo, y el laudo dictado por la Junta Sindical Mixta del Gremio, aceptado por ambas partes, esta Delegación Provincial de Trabajo, en uso de las atribuciones que le confiere el artículo 78 de la Reglamentación Nacional de Trabajo Maderera de 3 de febrero de 1947 y disposiciones concordantes, ha resuelto:

1.—Las tarifas de destajo en las Industrias de Tonelería encuadradas en la Reglamentación Nacional de Trabajo Maderera vigentes en la fecha de 27 de julio de 1950 quedan aumentadas en un 25%.

2.—Con los aumentos de las tarifas de destajo a que se refiere el artículo anterior queda absorbido el 25% de Plus de Carestía de Vida que sobre los jornales-base venían percibiendo los trabajadores a destajo al aplicar la orden ministerial de 17 de julio de 1950.

3.—La presente resolución afecta a todas las empresas de esta provincia en cuanto al ramo de tonelería y trabajos a destajo afecta y entrará en vigor, a partir del día 12 de noviembre de 1951.

Cádiz, 15 de noviembre de 1951. — El delegado de Trabajo.

EL CORRESPONSAL

Lo más selecto y las últimas novedades en artículos de caballero, HOY en la

EXPOSICION de Pañerías J u v a

José Antonio, 8

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SRA. D.ª Mercedes Arjona Rodríguez

(Tercera Franciscana) Viuda que fué del señor D. Salvador López-Cepero Rodríguez

Agente General de la Casa Sánchez Romate Hnos., S. A. Que falleció el día 9 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. A. El solemne funeral que tendrá lugar el próximo martes día 20, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santiago, será aplicado en sufragio de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, y la Casa Sánchez Romate Hermanos, S. A., que le dedican estos sufragios, suplican una oración por su alma y la asistencia a este piadoso acto, favor que agradecerán.

Primer Aniversario DEL SEÑOR Don Sacrificio Martínez Moreno

Comandante de Infantería, Caballero Cruz y Placa de la R. y M. O. de San Hermenegildo, Cruz de Guerra y Cruces del Mérito Militar, Hermano del Santísimo Cristo de la Expiración. Esposo que fué de la señora

Doña Josefa García García Que falleció el 19 de noviembre de 1950, después de recibir los Santos Sacramentos y la B. Apostólica.

R. I. P. A. El funeral que se celebrará mañana lunes, en la iglesia del Carmen, a las diez, será aplicado por su alma.

Su viuda, hijos y demás familia, suplican una oración y la asistencia a este piadoso acto, por lo que les vivirán agradecidos.

Convocatoria

"Previsión Andaluza" celebrará Junta General, el día 27, a las 18,30 horas.

El objeto de dicha Junta, a más de dar cumplimiento a los Estatutos Sociales es por hallarse cubiertos con exceso los fondos de reserva obligatorios, y establecidos los volúmenes en más de 1.000.000 de pesetas, la instalación de los dispensarios y la de la clínica, el de proceder a aprobar, si fuese pertinente, el Reglamento de la Sección de SOCORROS MUTUOS, con objeto de ser los mutualistas amparados ante los riesgos de vejez e invalidez permanente (mediante pensión vitalicia) y enfermedad (con subsidios económicos, gastos de clínica e indemnizaciones, para intervenciones quirúrgicas), así como socorro por defunción.

El orden día día será, pues, el siguiente:

Punto 1.—Lectura acta anterior.

Punto 2.—Aprobación presupuesto de la Entidad y de las Secciones para 1952.

Punto 3.—Renovación cargos señores consejeros.

Punto 4.—Aprobación Reglamento de la Sección de SOCORROS MUTUOS.

También celebrará Junta General la Sección de Enfermedad (Seguro Obligatorio).

Jerez de la Frontera, a 6 de noviembre de 1951.—El secretario, Manuel Chamorro y La Torre. — Visto bueno: El presidente, José Sampaio Tortero.

Se venden bidones

para aceite y alcohol, de 30, 50, 100, 200, 300, 500, 600 y 700 litros, en Chancillería, 25 Teléfono 1730.

AUTOMOVILISTAS: Su coche o camión quedará como nuevo e grasándolo y lavándolo a presión en Talleres y Garage

Avila, 6. — Teléfono 2750.

Rafael Flores

Materiales de Construcción Plaza de Peones, 9. Teléfonos 1031 y 1716

1951

Palomino y Vergara

PRIMER TONICO CAPILAR CON Sulfanilamida 4

1. ELIMINA COMPLETAMENTE LA CALPA 2. EVITA LA CAIDA DEL CABELLO 3. Previene las infecciones capilares 4. SUAVIZA Y ABRILLANTA EL PIEL

LABORATORIOS VEGAR S.A. BAILÉN 74-7500

LAS LETRAS Y LAS ARTES

Por JOSE LUIS ACQUARONI Y JOSE MANUEL CABALLERO

De pintor a pintor

«DALI NO ME INTERESA COMO ARTISTA, SINO COMO TITIRITERO»

Francisco Capuleto, el "indaliano" que trabaja como un albañil

Está anocheciendo y en el estudio de Francisco Capuleto queda todavía una tierna, una delicada claridad. El visitante piensa que esa claridad no tiene nada que ver con la hora, que es algo inexpresable que se perpetúa en la materia de cada lienzo. El visitante lleva los ojos a las cosas de la habitación. Allí todo es acogedor y vital, regalado de bellas y trabajadas intimidades. Las ventanas, generalmente, dan a la noche, y más allá está la lluvia. Al visitante también se le antoja que esa lluvia no va a llegar nunca a mojar la tierra. Al fin, comprende que lo que sucede es que el mundo ha quedado un poco lejos, un poco independiente, del estudio del pintor.

—¿De acuerdo. ¿Y cómo ves nuestra pintura actual?

—Bien, mejor que nunca, sobre todo en los jóvenes. Hay que defenderse, hombre.

—Eso. ¿Cuáles son tus pintores, tus maestros?

—Della Francesca, Mantegna...

—Bien. Ahora voy a preguntarte sobre Dali.

—Venga, pregunta. A mí Dali no me interesa como pintor, pero me interesa como titiritero, eso sí.

—¿Cómo ves su pintura?

—Desangelada. Eso es una anecdota del renacimiento, partida en pedazos: la concha, el capitel... No tiene bondad de materia; son simples dibujos coloreados.

—Hombre, lo Greco. ¿Y tu es tética, cómo es?

—Es un poco larga. Voy a darte algunos detalles sueltos. En esta época se dice mucho: gracioso, misterioso o interesante, y se rozan los dedos, y yo no sé qué cosa es la que se admira. Cualquier pintura falsa de concepto inútil de riqueza, si tiene empaste de espátula o ese colorcito picado de ladrillo, ya ofrece interés. Y eso no es nada. La pintura debe su...



FRANCISCO CAPULETO

Gerir de puro concreta y clara. Leonardo dijo que con blanco y negro se podían hacer maravillas. Lo que importa es la línea y la forma, nada de brumas. Por otra parte, yo miro mucho la trascendencia del tema, lo que pueda descubrirte. El pintor anecdótico no dice nada. Está bien para ilustrar, una portada de Pio Baroja.

—Muy bien. ¿Y de la Bienal qué opinas?

—Ah, a mí me parece admirable, con todos los inconvenientes que supone su inesperada convocatoria. En España, es el único Certamen que va a servir para algo provechoso. De él van a derivarse numerosos beneficios y enseñanzas.

Al fin, la conversación se ha ido hacia cosas humanas. El visitante mira a las ventanas. Si que lloviendo. Por las paredes hay colgados lienzos. El visitante enciende un pitillo. A lo mejor es ya muy tarde. A lo mejor todo se empieza a dormir. En el estudio, continúa bogando un resplandor difícil que no tiene nada que ver con la hora quieta de la noche.

J. M. C.

LIBROS

“Corazones y Rosas”

Del R. P. Fermín María, O. F. M.
Edit. Suc. de Nogués - - - Murcia

He aquí un buen poeta. El P. Fermín María, O. F. M., nos ha proporcionado por tercera vez un libro de versos. El, que tantos caminos ha cruzado en el Mundo, que tantas sin gladuras compuso en su libro en sus tiempos de capellan de buques de guerra, cuando el cañón sustituyó al órgano de su convento franciscano, viene hoy hasta nosotros con el fruto de su celda, con el producto de su recogimiento y de su inspiración, a decirnos la belleza y la paz de sus horas recoletas. No se crea por cilo que “Corazones y rosas” viene a ser un conjunto de poemas dirigidos a los adolescentes, sino que, por el contrario, se trata de un libro para todos, de un tomo que contiene maravillosas estrofas en las que se comprueba la existencia de un poeta de grandes vuelos.

Para nosotros es un nuevo regalo. El Padre Fermín, nos era conocido desde aquellas Justas Literarias gaditanas en que su “Apoteosis del grano de trigo” obtuviera un éxito de asombro y de admiración, relatándonos en versos magníficos su más cercana impresión sobre la Eucaristía. El “Apoteosis” que omienza con tan suave melodía:

El cielo es blanco y rosa, como una mano crucificada.
Los trigos están pálidos y tiemblan como un gran corazón que se desangra.
El viento, entre sus manos, ya humilla, ya levanta las mies, como una hostia.
Y el momento en que se está aproximando la encarnación del Señor en grano de trigo:

No hagas daño a los trigos...
Molinero, por Dios, muele con pausa...
Ya debe ser inmensa su tortura,
cuando dilatan su insignificancia,
para darle cabida
al CREADOR en su Nada.

En el que hoy nos ocupa, la inspirada musa del Padre, se reparte por todos los caminos de la versificación. En cincuenta y cuatro composiciones, a cual más hermosa, nos da a conocer mil aspectos de la Belleza de Dios reflejada en cada rincón de la Tierra, —en su propio corazón, en la rosa, en las manos del Greco,— y nos detiene con él mismo en la visita hecha a La Rábida, en donde la ombra de Marchena parece escuchar aún la súplica del Ammirante:

¡Qué me dice ya la vida
de llevar un mundo a cuestas,
y de no hallar un gigante
que me descargue...

Y así, página tras página, guardándonos una sorpresa a la vuelta de cada una de ellas, haciendo que creamos en la poesía honda y sentida de este fraile andariego que ha transformado su retiro conventual en un taller de orfebrería idiomática.

He aquí un buen poeta, repito. “Corazones y Rosas” será su salvoconducto para ese difícil terreno de los elegidos en donde Fermín María va a hacer notar su presencia, como si el susurro de sus sandalias adquiriese de pronto sonoridades de botas recias.

E. C. H.

Comentario de la quincena

“PICASSO Y YO”, Y SOTOMAYOR

En torno a la Bienal, sus figuras —y sus figurines y figurones, que de todo hay, por allá— y las polémicas que el magro certamen ha suscitado, gravita toda la actualidad artística madrileña. Madrileña, que es como decir española, debido a ese centralismo feroz que padecemos, ya que en Artes o en Literatura nada se es —escribi en un pozo, se ha dicho con muchísima razón— sin plantar pica en ese “Madrid castizo famoso”, que lo es —mas que por ninguna otra cosa por que da la fama con exclusividad y, en muchas ocasiones, casi milagrosamente. Tres nombres aupados aun más sobre el cancelero de la fama y la actualidad, nos ha traído la Bienal estos últimos días: “Picasso y yo” —título de la conferencia que Dali dió el pasado domingo en el Teatro María Guerrero— y Sotomayor.

Todos sabemos como Picasso, desde París, intentó sabotear la Bienal. Todos sabemos como Picasso, enorme pintor español famosísimo en el universo mundo, lamentablemente aquejado en sus últimos tiempos —por los setenta años debe andar— de chochez comunista, fracasó rotundamente en su intento. Pues de Picasso y de él —más de él que de Picasso, naturalmente— y de Pintura antigua y moderna; de política y otra porción de cosas más habló, en la conferencia que dió el día 11, Salvador Dalí. Y habló sesuda, cuerdamente, como no se esperaba que hablase. Como no lo esperaban, claro, los que tienen del genial catalán un concepto engañoso, producto de una fama desenfocada. Ni se presentó en el escenario vestido de clown, sino

M. Cantalejo
Materiales de Construcción Azulejos.
TELFFONO 2995
CONCEDORES, 5.

muy correctamente de azul como cualquier burgués; ni advino sobre el estrado, “deus ex machina”, sobre las alas de una libélula de esas que pinta en sus cuadros; ni la bronca morrocotuda que se le prepara ha fue posible tan pronto dejó oír sus primeras palabras, que encerraban conceptos y verdades como catedrales. “Como siempre —comenzó diciendo— pertenece a España el honor de los máximos contrastes, esta vez en las personas de los dos pintores más antagonicos de la pintura contemporánea: Picasso y yo, servidor de ustedes. Picasso es español; yo también. Picasso es conocido en todos los países del mundo; yo también. Picasso es comunista; yo tampoco. “Y este “yo tampoco” fue el único desplante un poco catoniano que tuvo el pintor; y que motivo, mejor dicho, que dejó en libertad las ansias de carcajadas que el público llevó al María Guerrero. Sabiamente, Dali purgó al auditorio, como se purga una caldera o un intestino que amenazan opilación y ya todo ocurrió con normalidad. Y dijo cosas tan razonadas como aquello de que los pintores de hoy no tienen idea de dibujo; que el arte actual puede calificarse de desastroso, como los tiempos en que vivimos, pero que está dando origen al arte de mañana que será una reacción al nuevo academicismo académico de hoy, lo mismo que el cubismo fue una reacción formalista en oposición a la orgía sensorial de los impresionistas y que el surrealismo lo fue ante el formalismo cubista. Y habló de política y de otras cosas más, siempre con seriedad y talento. Así, los que esperaban la sesión fírrense se tuvieron que conformar con no quitar ojo al Bigote a lo kaiser del conferenciante, lo único que, junto con el disfraz de algún que otro espectador, bienhumorado, tuvo de excentrico la conferencia.

Sotomayor, el director del Museo del Prado, ha dado la otra rota, más pintoresca que pictórica, de estos días, con esa carta publicada en un diario madrileño tachando a los pintores modernos de letrados. La polémica, más que polémica, ganas de dar ruid— quien lo iba a pensar— desde el lado contrario, desde el lado de los pintores pasados, académicos y bastante necrófagos, está en estos días al rojo vivo. En el jaleo —a fin y al cabo de estos se trata— tercian firios y troyanos y hasta alienistas de la talla del doctor Vallejo-Najera. Vallejo-Najera ha dicho que no, que no están locos los pintores de hoy. Más vale así. Esto piensa un psiquiatra eminente.

Lo que no sabemos es lo que pensará del psiquiatra eminente, de los artistas de hoy, y de los de ayer que levantan la voz más de lo conveniente a sus cansas y su respetabilidad, de toda esta batahola del mundo de las Artes, el sencillo y sano hombre de la calle que haya sentido hoy la curiosidad de leer esta crónica.

J. L. A.

Vida artística y literaria

CONCIERTO DE ALVAREZ BEIGBEDER EN MADRID

Por los micrófonos de Radio Nacional y al frente de la Orquesta Sinfónica de la primera Emisora española, esa gran figura de la música nacional que es el jerezano don Germán Alvarez Beigbeder, dió un admirable concierto dirigiendo obras de Weber, Beethoven, Chapi y el propio maestro Beigbeder. El concierto resultó un gran éxito y el numerosísimo publico que asistió a él aplaudió calorosamente al señor Beigbeder y a la orquesta por el dirigienda.

OTRAS NOTICIAS

El último número de “Correo Literario” —puede decirse que el órgano periodístico de la Bienal Hispanoamericana de Arte— inserta de pe a pa el manifiesto de Picasso con el que se intentaba sabotear la magna Exposición. Al pie del texto puede leerse el siguiente comentario:

“He aquí el famoso manifiesto que iba a pulverizar la Bienal. Como sus autores y firmantes se han quejado, según parece, de la escasa difusión que ha logrado por sus propios medios, nosotros nos prestamos muy gustosamente a publicarlo sin quitar ni poner coma —aun que bien lo necesita el pobre— y sin añadir por nuestra parte palabra alguna. Cuando se escribe así, las propias palabras dictan su justo comentario. Lean, pues, y comenten. Pero bajito, por favor. No se indignen. La cosa no merece la pena”.

Juan Fernández Figueoá —el excelente escritor que ganó hace dos años el premio periodístico de nuestra “Vendimia”, además de dirigir los “Cuadernos de Política y Literatura”, órgano combativo y de un magnifico tono polémico, acaba de hacerse cargo de la dirección de “Letras”. Con tal ocasión un comentarista ha dicho “Eisenhower Fernández-Figueoá está dispuesto a convertirse en una especie de Mondadori español... Fernández-Figueoá en esta revista proseguirá alimentando ese olor a pólvora que tan bien va a su quid extremeño y extremeño”.

Pilar Paz, Fernando Quiñones y José Luis Tejada dieron el pasado día 4 un recital de sus poesías en el Club “La Rábida” de Sevilla, con franco éxito.

Días pasados, inaugurando el nuevo curso del Centro Cultural Gallego de Madrid, ofreció un recital de sus poemas la poetisa orensana Pura Vázquez, quien hoy honra nuestra página con una muestra de su inspiración.

El doctor Marañón prepara dos nuevos libros. Uno, biográfico, sobre “El Cardenal Carranza” y otro, científico, sobre “El crecimiento”.

TRANSPORTES CORO

Fermín Aranda, 39.

Teléfono 1932

